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POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő: Dr. Kiss Pál. 
FELELŐS SZERKESZTŐ TELIFOH-SZAJIA: 63.

Szerkesztőség és kiadóhivatal 
E>essewlfy-lér 7. szám alatt

Telefon szám 124.
Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A kiadóhivalal vezetője :
Réthy László.

Az a ripök banda,
amelyiket az országtól ellopott pén­
zen hajtottak a dunaparti karám­
ba, még mindig nem tér észre. 
Tisztességtelenségük feneketlen. 
Kerge és bódult fejű vezérük csör- 
ditésére ők is ész nélkül cselekesz- 
nek mindent s amellett egy pilla­
natra sem szó-a! meg tulon-tul ki­
tágult, undok lelkiismeretűk. A po­
litika és emberi elvetemültség leg­
hitványabb kreatúráit otl lehet ta­
lálni abban a zsebrák csordában, 
amelyiknek a lehelő legnagyobb 
öröme, bog./ min I inkább ueron- 
ditsa, megtapossa és tönkre tegye 
áliamiságnnk anélkül is foszlott- 
koszlott alkotmányát. A római bi­
rodalom legkeshedtebb korában, 
amikor politikai tolvajok, csirkefo­
gók és rablók töltötték be a leg­
nagyobb állami méltóságokat s 
nyúzták, szipoiyozták, rabolták a 
népet s tartományokat, amikor a 
jelszó tisztán csak az volt: ,,lopni 
lehet, csak a népnek adjunk ke­
nyeret és cirkuszjátékot“ s amikor 
a közerkölcsök a legdühödtebben 
a pocsolya szintjét érték el, akkor 
sem lehetett korrumpáitabb a köz­
élet, mint most nálunk.

Minden politikai hitvallás tiszte­
letreméltó, ha meggyőződésből fa­
kad. Mit látunk azonban ebben az 
országban ? A politikai léhütők 
leghitváuyabb alakjai tisztán csak 
aljas magánérdekből tolják a min­
denkori hatalom szekerét s képe­
sek két garasért elárulni az édes 
szülő anyjukat, ha ezt magánérde­
kük, előhaladásuk úgy kivánja. Az 
a számbeli többség, amelyik ma­
napság az ország házának csúfolt 
hodájban garázdálkodik a leger­
kölcstelenebb, a legerőszakosabb 
utón tohorzódott össze. A szavazó 
polgárok felének szavazatát sem 
bírják, de azért azzal hencegnek, 
hogy ők képviselik a nemzeti aka­
ratot. Ezt a hencegést azonban a 
geszti bicskással egyetemben csak 
csendőrök és kato taszurony erdő 
háta mögül merik hangoztatni. 
Amikor az általuk csőcseléknek 
tartott nép elé keltene államok, 
akkor féltik azt a cserzetten irhá­
jukat. Mind hősök, mind szájasok, 
amikor tudják, hogy a zsandárok 
vannak előttük, de rögtön más vi­
lágításban látnák a nemzeti akara­
tot, ha egyszer a mos' már végte­
lenségig megrugdalt nép elé oda 
mernének állani.

Játsszák azonban csak tovább is 
igy alávaló játékaikat. Siralmas,

de nem . . . dicsőséges lesz en­
nek a vége. A népnek nem sza­
bad elfelejteni ezt a svihákságot és 
gazemberséget, amit ez a megvá­
sárolt és korrupt band i a nápjo- 
gok, az alkotmány eilen elkövetett. 
Emlékezni kell rá, mindaddig, mig 
az óra nem üt a végítéletre. Tob­
zódjanak csak továbbra is igy, a 
vége az lesz, amit most a nép- 
gyüléseken már százak és százak 
meggyőződésből kiáltanak, hogy: 

éljen a köztársaság !
Espersit János.

Ä vége felé.
A t. Ház ülése.

A mai munkapárti ülés semmi­
ben sem külömbözött a többi1 ől. 
A parlamentet erős katonai kordon 
ölelte körül, a mely csak a kivá­
lasztottakat bocsátotta keresztül. 
A gyalogos és lovas katonák, az 
örökös szolgálatban kifáradt csend­
őrök és rendőrök elbágyadva ke­
veredtek végig a forró aszfalton 
és boldog volt az a katona, aki­
nek egy tenyérnyi is jutott a 
bokrok árnyékából.

Az ellenzéki képviselők mái* ki­
lenc órakor együtt voltak az Or- 
szágház-kávéházban. Lehettek körül­
belül 80-90-en, s amikor fél 10-re 
járt az óra, Justh Gyula vezetésével 
megindultak a parlament felé. A 
képviselőket, akiknek élén Justh 
Gyula, Károlyi Mihály gróf, Uésy 
Zoltán és Hulló Lajos haladt, a 
százakra gyülomlett tömeg lelkesen 
megéljenezte. A rendőrök erre a 
tömegre vetették magukat s esze­
veszett dulakodással hátraszontották 
az ellenzéki elvekért rajongó közön­
séget.

Az ellenzék tagjai és a hírlapírók 
feltartóztatás nélkül haladtak a parla­
ment előtt lévő villamos megállóig, 
ahol Gersieh rondőrfelügyelő Jusili 
Gyula elé állva igy szólt:

Kegyelmes uram ! Ma is pa­
rancsom van arra, hogy a kitiltott 
képviselőket no bocsássam be a 
Házba.

kikkor Justh Gyula lépett a rend­
őrtiszt elé :

— Az égbekiáltó erőszak ellen, — 
mondotta a függetlenségi és 48-as 
párt nagynevű elnöke a leghatá­
rozottabban tiltakozom és bízva bí­
zom, hogy ezt az aljas és gaz erő­
szakot a nemzet itélotu el fogja sö­
pörni. Bízva bízom, hogy a törvé­
nyes rend ismét helyre fog állani 
és szigorúan megtorolja a törvény- 
tolonségokot!

Éljen Justh Gyulai kiáltott 
a képviselők csoportja.

— Aljas bitangok — kiáltotta iz­
gatott hangon Fornbach zentai 
követ.

— A cézárok önkényét tűrni lehet
mondotta liákosi Viktor de 

egy bolondnak engedelmeskedni esz- 
telenség.

Az ellenzéki képviselők azután a 
néppárt körhelyiségébe vonultak.

Jankovich Béla alolnök fél 11 óra­
kor nyitotta meg a munkapárti 
ülést.

A legközelebbi ülés csütörtökön 
lesz s napirendjén a legközelebbi 
teendők megbeszélése szerepel.

Ügyvédek a
kormány ellen.

Pécs, Budapest után Temesvár.
Megemlékeztünk már mi is ar­

ról, hogy az ország ügyvédi ka­
marái, melyek pedig mint a jog 
őrei, legílletékesebbek arra, hogy 
a kormány és Tisza mostani tör- 
vénytiprásai fölött bírálatot mond­
janak, sorra bélyegzik meg az őrü­
let és gonoszság ezen garázdálko­
dásait.

Előbb a pécsi, majd a buda- 
desti, most pedig a temesvári ügy­
védi kamara hozott ilyen, a kor­
mányt és Tiszáékat megbélyegző 
határozatokat. A többi kamarák­
nál is benn van az indítvány s ha­
tározni fognak.

Abból az alkalomból, hogy még 
a temesvári kamara is, melynek 
tagjai pedig jó részben mungó 
ügyvédek, ilyen határozatot hozott, 
a Népszava, aposztrofálván Székely 
igazságügyminisztert, aki újra tel­
jesen törvénytelenül megsemmisí­
tette már is a pécsi kamara hatá­
rozat, igy ir:

A vén csiszlik, Székely Ferenc igaz- 
ságügyminisztor, akinek mungó testi- 
lelki mivoltáról már régen leszakadt 
a rosszul odacsirizelt hazug választó- 
jogos programra, most az ügyvédek­
be akarja belefojtani a szót. O, aki 
a sajtó- és szólásszabadság lelkes 
himnuszával itta az újságírói banket­
tek potya pezsgőjét, most ráuszítja 
ügyészeit a becsületes sajtóra, de 
ezzel nem elégszik meg, hanem né­
maságra akarja kárhoztatni a kor­
mány gaztetteivel szemben az ügy­
védi kamarákat is.

Az első ilyen fecske már kiröpült 
az igazságügy minisztériumból.

A pécsi ügyvédi kamara rendkí­
vüli közgyűlésén állást foglalt a par­
lamenti események ellen, határozat­
ban elitélte azokat, mogküldvén a

határozatokat a társkaraarákn-.k. Az 
igazságügyminiszter most, mint Bécs­
iül jelentik, a határozatot megsemmi­
sítette azzal az indokolással, hogy a 
határozat meghozatalára a kamara 
nincs jogosítva.

Öreg Agulár, ön vagy buta, vagy' 
hazudik. Magának tudnia kellene, 
hogy az ügyvédi kamara, mint az 
igazságszolgáltatás egyik tényezőjé­
nek, az ügyvédi karnak törvény ál­
tal alkotott testületé, nemcsak ,jogo­
sult., de kötelessége is a jogélet el­
lenőrzése, az ügyvédi rendtartásról 
szóló törvény 19. 5- a szerint a jog­
szolgáltatás terén mutatkozó hiányok 
s korszerű reformok tárgyában vé­
leményadásra és javaslattételre.

Hát történt-e a jogszolgálta'ás te­
rén nagyobb gyalázat, mint aminek 
kend is cinkosa ? Törvényhozókat 
rendőrökkel kergetni ki a parlament­
ből, csendőrökkel, ezuronyos bakák­
kal üldözni az utcán? Hát nem szé- 
gyenlj magát, vgázságügyminiszter 
ur ? És még no is szóljanak ez ellen 
az ügyvédek ? Hát azt hiszi ön, hogy 
ezek mind olyan hitvány fráterek, 
mint azok. akiknek ön egyik vezére ?

Ue hát ér-e valamit az ilyen meg- 
1 semmisítés ? Nem ér semmit, öreg 

dummer Ágoston. A budapesti ügy­
védi kamara is megpofozta önt cim­
boráival együtt szombaton s vasár­
nap megint csattogott a pofon az 
önök lelki ábrázatán -- Temesvárott, 
ebben az utolsó mungó, talpnyaló, 
koncleső városban is.

A temesvári ügyvédi kamara köz­
gyűlésén ŐS szavazattal 7 ellenében 
elfogadták az erőszakot és törvény­
telenséget megbélyegző indítványt 
Ezt a hatázozatot több munkapárti 
ügyvéd is megszavazta.

Tessék ezt megsemmisíteni. Tessék 
az arculköpésre kimondani, hogy nem 
gilt, mert törvényellenes !

Es mióta tisztelik maguk felé olyan 
ragyo# a törvényt ? Talán mióta az 
őrült Tisza Pista kukorékolása a leg­
főbb parancs ?

— Felemelt tiszteletdijak. A hm- 
vásárhely—rnakó—nagyszerhmikló- 
si vasút részvényesei legutóbb tar­
tott közgyűlésükön az igazgatósá­
gi tagok közgyűlési napidiját 50 
koronáról 70 koronára emelte, a 
végrehajtó- és felügyelő bizottsági 
tagok tiszteletdiját pedig évi 300 
koronában állapította meg.

— Hivatalvizsgálat. A vármegye 
alispánja ma kezdte meg a város­
nál a hivatalok vizsgálatát. A dél­
előtt folyamán a számvevőséget 
vizsgálta meg. A hét folyamán ke­
rül a többi hivatalokra a sor," azu­
tán pedig a községekben tartja 
meg az alispán a szokásos vizs­
gálatot.
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Ha ugyan akkor még 
miniszter leszek .. .

A képviselőház mai ülésének 
végeztével Szontagh Jenő moson. 
főispán küldöttséget vezetett gróf 
Serényi Béla földmivelésügyi mi­
niszter elé. A küldöttség a Kis- 
Duna-ág hajózhatóvá tételét s erő­
müvekkel való ellátását sürgette a 
miniszternél, a ki kedvező választ 
adott.

A küldöttség szereplésében 
azonban nem ez az érdekes, ha­
nem egyéb. Először az, hogy a 
deputáció tagjai közt jelen volt 
Giesswein Sándor keresztény 
szocialista képviselő, a ki ezzel 
nyíltan demonstrálta, hogy nem 
tartja magát az ellenzéknek ahhoz 
a fogadalmához, a mely a kor­
mánytól nem kér semmit. A má­
sodik érdekességet maga a mi­
niszter szolgáltatta. Őszre ígérte a 
küldöttség kérésének teljesítését 
és hozzátette:

- Ha ugyan akkor még mi­
niszter leszek . . .

A minek ebben az esetben 
több jelentősége lehet, mint a 
szokásos miniszteri bizonyta­
lanság.

Vitriol dráma.
A féltékeny asszony merénylete

A naponként ismétlődő féltékeny­
ségből eredő drámák újabb esettel 
gazdagodtak vasárnap Aradon.

Egy féltékeny asszony nyúlt a 
vitrioios üveghez, hogy családja 
boldogságának feldúlóján bosszút 
álljon. Tettének következményei fe­
lől a börtönben elmélkedhetik a 
bosszúálló asszony, mig a csábitót 
súlyos égési seaekkel haldokolva 
szállították el a mentők a kórház­
ba. Az eset részletei a követke­
zők :

A Szabadság-tér 20. számú ház­
ban a gróf Nádasdy-palotában szol­
gált Dékán Júlia szakácsné. A fia­
tal, csinos leányra szemet vetett 
Kleics Vazul pincér s udvarolni 
kezdett neki. A leány nem utasí­
totta vissza a pincér udvarlását, 
sőt nagyon is szívesen vette, mert 
azt hogy Kleics még fiatal ember 
és nőül veszi.

A pincér neje, Kiss Mária nem­
sokára észrevette, hogy ura kezd 
mindjobban elhidegülni tőle. Ku­
tatni kezdte ennek okát és csak­
hamar rájött arra, hogy férje Dé­
kán Júliának udvarol. Emiatt foly­
tonosan szemrehányásokkal illette 
férjöt. Örökös volt közöttük a per­
patvar. Miután azonban látta, hogy 
célt igy nem ér, férje továbbra is 
megcsalja, bosszúra gondolt. Elha­
tározta, hogy meglesi Dékán Júliát 
és bosszút áll rajta. Vitriolt vásá­
rolt és leste a kedvező alkalmat.

Időközben megtudta, hogy hol 
szolgál a leány. Vasárnap délután 
magához vette a palack vitriolt. 
Fölment a leányhoz és kérdőre 
vonta, mert szerinte csak a leány 
kacérsága volt az oka, hogy férje 
elhidegült tőle. A leány indulatos 
hangon válaszolt és visszautasí­
totta az asszony vádjait. Erre a 
magáról megfeledkezett asszony 
kirántotta a vitrioios üveget és vé- 
gigőntőtte a szerencsétlen leányt, 
aki eszméletlenül rogyott össze. A 
háziak telefonon értesítették a rend­
őrséget és a mentőket. Az első or­
vosi segely megadása után a sú­

lyos égési sebeket szenvedett leányt 
a mentők a kórházba szállították. 
Kihallgatható nem volt, mivel esz­
méletét még nem nyerje vissza.

A merénylő asszony a bűncse­
lekmény elkövetése után elmene­
kült. De a rendőrségnek az esti 
órákban sikerült kézrekerifeni. - 
Bűntettét beismerte. Azzal védeke­
zik, hogy a leány teljesen feldúlta 
családi boldogságát és ebbeli el­
keseredésében határozta el a me­
rénylet elkövetését. Mire szabadon 
bocsátották. A büntető eljárást 
azonban megindították ellene.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Napiílr. Junius 26. Szerda Római kát . 
Ján. Pál vtk. Gör. kath. 10 G. 4 Sándor. 
Nap kél 4 óra 3 perekor, nyugszik 8 
óra 0 perckor.

Időjóslás. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a következő időjárás várható : Szá­
raz idő várható hősülyededéssel. Sürgöny­
prognózis : Hűvösebb, elvétve csapadék. 
Déli hőmérséklet: 18.6 Celsius.

- Hajdumegye állásfoglalása. 
Hajdú vármegye állandó választ­
mánya Domahidy Elemér főispán 
elnöklete mellett ülést tartott, 
amelyen Veszprémy István kép­
viselő indítványát tárgyalták a po­
litikai helyzet tárgyában. Az ál­
landó választmány nem fogadta el 
az indítványt, amelyet tulerősnek 
tartott és mert nemzeti ellenállást 
akart kimondatni Hajdumegyében. 
Az állandó választmány elfogadott 
egy javaslatot, amely éles szavak­
kal elitéli a kormányt és Tisza 
Istvánt és a kormánynyal szemben 
bizalmatlanságának ad kifejezést. 
Az eddigi törvénytelenségek repa- 
rációját feltétlenül szükségeknek 
tartja, de ettől a kormánytól nem 
is várja. Feliratban kéri a Házat 
a rendkívüli helyzet sürgős meg­
oldására.

- Kádárok és üvegesek sérelme. 
A helybeli kádárok és üvegesek­
nek ma egy jogos sérelme került 
beadvány alakban a városi tanács 
elé. A kádároknak az a sérelmük, 
hogy dézsás oláhok Makón csak­
nem állandóan járnak és itt sem­
miféle adót nem fizetnek, mégis 
házalásukkal tönkreteszik az ő 
iparukat. Hasonló sérelmük van az 
üvegeseknek is. Ezeknek iparát 
pedig ugyancsak itt adót nem fi­
zető vándor ablakos tótok teszik 
tönkre. Ezt a sérelmet nem az 
egyes érdekelt iparosok kérik or­
vosolni, hanem magáévá tette azt 
az ipartestület és ez kéri a tanács­
tól a sérelem orvoslását.

— Katonák az ellenzék mellett. Teg­
nap déli egy óra tájban két baka 
ment végig Budapesten a Nádor­
utcán : Hoffmann Henrik tizedes és 
Jeszcnovits Lajos közkatona. Ma­
gyar és oláh nyelven szóllitották föl 
a járó-kelőket, hogy szavazzanak a 
függetlenségiekre, azután éltettek 
Justh Gyulát és a titkos választó­
jogot. Éppen Justhot éljenezték, ami­
kor arra ment Lafori Lajos 26. 
gyalogezred beli főhadnagy, akinek 
utasítására egy csendőr-őrjárat vasra 
verve kisérte be a két katonát a 
főkapitányságra. Rövidesen ezután 
egy nyolc tagú katonai őrjárat ment 
értük s a kaszárnyába kisérte az 
ellenzéket éljenző katonákat.

— Az állatkiviteli tilalom megszün­
tetése. A földmivolési kormány az 
elmúlt év május havában az Ausztriá­
val kötött egyezségre való hivatko­
zással a szarvasmarháknak, juhok­
nak és kecskéknek Ausztriába to- 
vábbtartás céljából való szállítását a

száj és körömfájásra való tekintettel 
eltiltotta. Serényi Béla gróf föld­
mivelésügyi miniszter ma rendeletét 
adott ki, a melylyol a kiviteli tilalmat 
tekintettel a ragadós száj- és köröm­
fájás megszűntére, illetőleg csekély 
voltára, a tilalmat hatályon kívül 
helyezi, illetve megszünteti.

— Abendschein Ggörgy, a ki a 
rendőrség épületében Joanovics A. 
néven üvegkereskedő, ma újság­
írónak lépett elő. Természetesen a 
mungó újságban, a Makói Újság­
ban mutatkozott be önmagához 
teljesen méltóan. Első fellépéséért 
egy — bűnvádi feljelentés a díj, 
melyet kisded kiruccanása csak­
ugyan érdemel. Másként vele nem 
állunk szóba se.

— Birtokváltozások. Török Antal 
és neje Horváth Anna megvette Tö­
rök József és neje Balogh Mária 
sóstói ugar földjét 13000 koronáért. 
Balog'i Viktóri megvette Szónnsi Fő­
rendié Fazekas Erzsébet 2763 nép­
sorszám u házát 5000 koronáért. Vas 
Sándorné Borosok Viktória megvette 
Bőrösök Mátyásné Szenipétori Ro 
zália ujszentlőrinci szülőföldjét 200 
koronáért. Ragumén Imre és neje 
Rácz Klára megvette Sopsoi Verőn 
ó-kortyog'ói szülőföldjét 400 korona 
vételárban.

Az állam méneket keres. A föld­
mivelésügyi miniszter fölhívja mind­
azon tenyésztőket, akiknek birtoká­
ban 3 és fél évet betöltött, do nyol­
cadik évet meg nem haladt korú 
ménló van és azt eladni óhajtják, 
hogy ebbeli szándékukat legkésőbb 
augusztus 1-ig a magyar kir. föld­
mivelésügyi minisztériumnak jelent­
sék be.

— Országos vásárok. Legközelebb 
a következő országos vásárok tar­
tatnak : Vadász junius 26. Battouya 
junius 29—30. Békéscsaba junius 
29—julius 1. Berzova junius 30. 
Usákova junius 28—30. Csormő jú­
nius 29—30. Kőrösladány junius 
27—28. Lugos junius 28—30. Óbecse 
junius 30. Szabadka junius 29—30. 
Székclyhid junius 27—28. Szorb- 
nagyszentmiklós junius 29—30

— Anyakönyvi hírek. Házasságra 
jelentkeztek. Joó József Balázs 
Máriával, Baku József Gréczi Vik­
tóriával. Elhalt. Szkuba Julianna 
özv. Nacsa Jánosné 82 éves korá­
ban.

Gazdáink károsodása
A tehénjárási gazdaság bikái.

Visszás helyzet állott bo a tehén- 
járási gazdaságnál. Ismeretes, hogy 
egy évtized óta nálunk és megye 
szerte mennyire kísérleteznek a rosz- 
szul honosult nyugati fajta szarvas- 
marha tenyésztéssel. Ha nem az ál­
lattenyésztési felügyelőt kérdezzük 
meg, hanem azon kisgazdáinkat, ki­
ket érzékenyen sújtott ezen nyugati 
fajta szarvasmarhák vásárlása és 
sürü elhullása, bizony kisgazdáink 
csak azt mondhatják, hogy ez a kí­
sérletezés egyáltalán nem vált be.

A városi tehéntartó gazdaközön­
ségnek általános lett a panasza a 
tehenek meddősége miatt, magának a 
tehénjárási gazdaságnak is rendkívül 
sok gondot adott a bikák kiselejte­
zése és újra meg újra való beszer­
zése.

A tél folyamán a tehénjárási gaz­
daság kérelmére a vármegyei sza­
bályrendeletet akként módosították, 
hogy a tohénjárási gazdaságban egy 
előre megengedték a magyar fajta 
tenyészbikák tartását.

Mielőtt még ezen újabb szabályzat 
jóváhagyást nyert volna a minisz­
tériumtól is, a tehénjárási gazdaság 
néhány szakértőből álló bizottságot 
alakított és az állattenyésztési fel­
ügyelő kikerülésével a magyar fajta 
bikákat be is vásárolta.

Ez a lépés, úgy látszik, megbosz- 
szulta magát, mert az állattenyész­
tési felügyelő javaslatára a föld­

mivelésügyi miniszter most akként 
döntött és ez irányban rendeletileg 
utasítja az alispánt, hogy a makói 
tohénjárási gazdaságban bo kell 
szüntetni a magyar fajta bikák te­
nyésztését.

Tehát o téren is eddig terjedt a 
mi rendelkezési jogunk. Most ma­
radjunk továbbra is a tuberkulózisra 
rendkívül hajlandó tenyésztésű nyu­
gati faj mellett 1 Pedig gazdáink ál­
talánosan meggyőződtek már arról, 
mint tenyésztők, hogy nekik nagy 
anyagi kárukra van o faj kultiválása 
még akkor is, tia valakiknek haszon­
nal is járt e fajnak a behozatala.

Boh jó lenne már egyszer a te­
nyésztő kisgazdák érdekét is szem 
előtt tartani!

Egy érdekelt kisgazda.

Közönség köréből.
Levél a szerkesztőhöz.

Tekintetes Szerkesztő Ur !
Mivel az ügy, melyet csatoltan kül­

dünk, közérdekű, kegyeskedjék lap­
jában közzétenni, azért, hátha mégis 
foganata lesz. Ha pedig nem. úgy 
abban az esetben máshol keresünk 
orvoslást.

A Deák Ferenc-utcai állami isko­
lát ugyanis megvizsgálta Baku városi 
főorvos ur, több trachomást talált, a 
kiket különültotéssol különített el a 
többitől. Amikor az osztály tanító 
naivul azt kérdezte tőle, hogy „ve­
szélyes“, igen erősítette még a főor­
vos ur is. Ezzel el lett intézve az 
iigy. Mi orvosok nem vagyunk, de 
azért tudjuk, hogy egyike a legve­
szedelmesebb betegségeknek, gyógyí­
tása évekig eltart.

A Deák Ferenc-utcai áliami iskolá­
nál Gores a János iskola szolga az 
egész famíliájával ebben a betegség­
ben szenved. Az orvosi vizsgálat al­
kalmával az ő csemetéje is külön-ül- 
tetéssol lett elkülönítve.

Mint" érdeklődtünk, o miatt el is 
akarták az iskolától bocsátani s fo­
galmunk sincs miért tartja az igaz­
gató, mikor neki is nagy családja 
van s nem fél, hogy családja vala­
melyik tagja elkapja ezt a veszedel­
mes betegséget ? Avagy talán külön 
szolgálatot teljesít ezért ? Hisz akár 
hányszor látjuk, hogy iskolaügyi 
dolgokat a családtagjai teljesítik, nem 
pedig ő.

Az igazgató ur azt akarja, hogy 
iskolába úri szülők gyermekeiket ne 
küldjék. Sokkal kedvesebb Gorcsa 
szolga ur szolgálata, mint az érdekelt 
szülők gyermekei ? így minden szülő 
hátat fordít az iskolájának, akkor 
fölösleges az igazgató ur igazgatása, 
elvégzi azt Gores a szolga ur is.

Mi az ügy további feszogetésébe 
nem megyünk, hanem tisztelettel kér­
jük, hogy azt a családot szívesked­
jek rövid időn belül eltenni az isko­
lától, mit kötelessége és jogában áll 
cselédet fogadni és elbocsátani, mórt 
ellen esetben más eszközökkel fogjuk 
kényszeríteni. Mert a mi gyermeke­
ink egészsége ezt megköveteli.

Tisztelettel 
Több szülő.

Megérkezett Búzás László

zongora hangold,
ki a világhírű németországi HUP- 
FEL0 zongoragyár állandó hango- 
lója. Elvállal zongora és cimbalom 
hangolást, úgy helyben, mint vidé­
ken. — Értekezni lehet (levél ut­
ján is) Kiss Mihály szíjgyártó üzle­
tében, Kossuth-utca, VINCE- féle 
házban. 603.
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IRODALOM.
Napoleon.

Világkönyvtár. A varázs, moly 
Napoleon egyéniségéből árad, ma is 
bűvkörébe vonja az emberiséget, 
sőt, mondhatni, egyre nő a Napole- 
on-kultusz. Ez a kultusz nem diva­
tos áramlat szülötte, hanem abból a 
megismerésből fakad, hogy Napóle­
onban személyesültek azok a törek­
vések, melyek a nagy tömegüket 
mozgatják - napjainkban is. A 
nagy hős, a nagy zseni, a „kalan­
dor1, aki egy világot látott a lába­
inál, erős kötelékkel fonódik össze 
az emberiség ideális czéljaival. Ez­
ért lesz ő mindenkor a hősök hőse, 
akinek o dicsőségét legádázabb el­
lenségei som tudják már elhalványí­
tani. — A Világkönyvtár, mely tük­
re óhajt lenni mindazon eszme- 
áramlatoknak, melyek a modern vi­
lágot foglalkoztatják. Napóleonnak is 
szánt egy kötetet, egyikét a legjobb 
Napoleon-biografiáknak, Dumas-pere- 
nak, a nagy regényírónak Napoleon 
élet'"- cimü müvét. A könyv, melyet 
ßölöni György fordított le pompásan, 
színes, ragyogó, szikrázóan szellemes 
munka és komoly, hű életrajz: Napó­
leont, az embert, a zsenit, a hőst, 
csodás pályáját, csodás bukását mes­
teri vonásokkal állítja elénk. A könyv 
ára vászonkötésben 1 korona 90 t'il- 
lér.

SZÍNHÁZ.
Kis baba.

A színi szezon végeztével las- 
san-lassan a közönség is teljesen 
elfogy. Alig egy két ember volt 
ma is a nézőtéren. Ujj Kálmán 
és Aranyosiné utolszor léptek ma 
fel. Kár, hogy utolszor látjuk 
őket. Különösen Ujj olyan első­
rendű érzékes színész, a ki bár­
melyik társulatnak kiváló erős­
sége s a közönségnek mindenütt 
kedvence. Sokoldalú tehetség, 
vérbeli művészember. Irigyeljük a 
pécsieket, a kik szeptembertől 
kezdve élvezhetik az Ujj Kálmán 
művészi játékát. Mai játékában is 
igazolta művészetét. Aranyosiné 
Ujjnak kitűnő partnere volt. Özv. 
Brücknerné leányát Bányai adta a 
szokott kedvességgel. A többi 
szerepet kardalosok s kardalnuk- 
nők játszották, a kik közül külö­
nösen üeltai Miklós produkált 
olyan alakítást, a mi szép remé­
nyekre jogosít e fiatal színész 
jövője iránt.

Szerkesztői üzenet.
Függetlenségi polgár. Szíveskedjék a 

megírt dologban felelős szerkesztőnk­
kel érintkezésbe lépni. Szívósén utá­
na járunk annak, amit levelében ir, 
de egy kis útbaigazításra mégis szük­
ségünk lesz.

Szén ! Kox !
Csépléshez és télire fűtéshez való 
porosz és belföldi prima minő­
ségű szén, nemkülönben kitűnő csx 
a legjutányosabb árban kapható
ABELESZ SAMUNÁL Aradi-utca
csendőrlaktanyával szemben. 592.

Szerelem a sírig
vagy (93)

Kél lé# rá siómra végiele.
MÁSODIK RÉSZ.

I.
Egyetlen egy lény foglalta le 

egész szeretetét - az anyja. Min­
den évben, tavasszal eljött, beszál­
lásolta magát a fia mellé őt vagy 
hat hétre és ezek a legtisztább 
örömökkel telt hetek voltak Jeanra 
nézve. Gyügyöfitette, kényeztette az 
anyját, ki felüdült, megfiatalodott a 
vele való érintkezésben. Magával 
hozta zöld illatát annak a szavo- 
yárd földnek, melyről ő száműzte 
magát, a kék tó mosolyát, hol 
lelke jobb felét hagyta, de ahol 
egyszersmind ifjúsága leghevesebb 
fájdalmait is érezte.

Bár a idő derekasan haladt, még 
sem érezte magát Jean elég stoikus- 
nak, hogy kínos felgerjedés nélkül 
láthassa viszont a vidéket, ahol Si- 
inonne férjével élt.

Különben most már ismerte azt 
a történeiet, melyet anyja nem tar­
tott célszerűnek elbeszélni előtte. 
Egy napon az egyik utcasarkon 
hirtelen találkozott Balmette Füo- 
mélával, ki ráunván odalenn az 
öltögetésre. Párisba jött kalandot 
keresni. Pár pillanatnyi csevegés 
után nem bin ellenállni a kaján 
örömnek, hogy hírekkel szolgáljon 
Jeannak a „kedves barátnő­
iéiről.

Elmondta Jeannak, hogy Simon- 
ne férjhez ment egy Divaire nevű 
mérnökhöz s miután pár évig 
Chambéryben laktak, Favergeben 
telepedtek meg, hol a férje egy 
seivemszövő gyár igazgatója 
lett.

Filoméla pletykái felfakasztották 
a régi sebet és a Simonne emléke 
annál konokabbal razjolta körül az 
ügyvéd lelkét.

(Folyt. köv).

ä • «

Biztosítom!
Ifö

ha finom 14 karátos 
arany ékszert, zseb- 
és modern hárfa ütő 
ingaórát akar venni, 
vagy javíttatni ha 
bizalommal felkeresi

W

Vidor Manó
müórás és ékszerész üzletét 
MAKÓN, Főtér. Az Ottlion- 

kávéház mellett.

A „Makói Független Újság“ 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K. 50 fill.

Meghívó.
„Az Első Földeák! Hengermalom 

mint Szövetkezet (korlátolt felelős­
séggel) Földeákon, a községháza 
nagy termében 1912. évi junius hó 
30-án (vasárnap) délután 2 órakor

alakuló közgyűlést tart
melyre a már belépett tagok és az 
érdeklődők meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. Az alapszabályok alkotása, 

elfogadása és a megalakulás ki­
mondása.

2. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság megválasztása.

3. Az igazgatóság fölhatalmazása 
a további teendőkre.

Kelt Földeákon, 1912. junius 20.
601. A szervező bizottság.

Iritz Sámuel övz. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE

különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:

Valódi kók szilva litcronkint 2.— K. 
Valódi törköly „ 2.40 „

„ 5 éves kajszin barack 3.— „
, 8 „ „ 4— „
„ 10 „ „ 5.- „
„ 5 „ borpálinka 3.— „
Á valódiságért a cég felelősséget 

vállal,

Névjegyeket, 
báii meghívókat

a legmodernebb kivitel- ° 
ben és a legolcsóbb ára­
kon készít a Makói Füg- j 
getlen Újság nyomdája I

ELADÓ TELEK. SSvífí 
200 négyszögöl belte- 
lek eladó. ÉnMS=,Lu.E*n"

tanítóval.
596.

Hl. évfolyam 3.

Más vállalat miatt
az összes raktáron levő 
férfi és női ruhaszövetek, 
mosóáruk, vásznak, kana- 
vászok, kendők, valamint 
ooo különböző o o o

rövidáru cikkek
minden elfogadható árban 

kilesznek árusítva.

Kossuth szoborral szemben. 
(Ponyecz-ház.)

Aki eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és 

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez.

kiló számra jutányosán kapható a

Makói Független Újság
o o kiadóhivatalában, o o

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 
borok kis és nagy mértékben
Iritz Sámuel özv. 4^1.

Teljes

szikvizgyári
berendezéseket

szikvizgépeket, é? az összes hoz- 
•£ 1 1 zavalókat legiobbszifonokat min. szállítanak.

Dr. Wágner és Társai
Egyesült Gyárak Részvénytársaság 

Budapest, IX. Tinódy-utca 3. sz.

lepgyott gyűr e siaKtólan.
Tessék I. sz. árjegyzékünket kérni és ismertetést 

egyéb gyártási ágazatainkról.

Aratásra és cséplésre

pálinkák, kőbányaijó és 
olcsó
SÖrÖk e*^ny^s árban szerezhe-

Iritz Sámuel özv. cégnél.

£RTF<\ITFM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy 
" L'Ol 1 Ciil mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

mnnfnrí nÁliM Ifi I no m»n_ I * IP 1* I lanolKminftnkkmentes pálin­
kák, valamint rumok és tea-rumok es min­

denféle liquöröklegelönyösebb be-szerzési forrása

Iritz Sámuel özv. 
cégnél MAKÓ.
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4. III. évfolyam

Figyelem!

MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG. 1912. junius 26.

• •••• Legújabb!
Világhírű eredeti Helical Pre­
mier Alfa Hellias és Humbert 
kerékpárokat, vörös és szürke 
hegyi gummikat, acetylen lám­
pákat, csengetyüket és minden­
nemű kerékpár-alkatrészeket leg­
olcsóbb árban és kedvező 
fizetési feltételek mellett szállít

Glück Samu gépraktára Makó.

ILLA9
1 uijt-s jótállás 
minden drbéiT 

. OLLA-gummif
ltotiu mint 2 Oi 
írvos mint pótol 
hallani javasol
Kapható: Breuer 
Zoltán, Sándor 

Zslgmond, Em 
her Jóasef

Gyomorba] nincs többé!
A szabadalmazott

Kakukfü keserű háziszer
(elix. inni off.) néhány napi használat 
illat teljesen megszünteti az étvágy, 
tanulságot, a hányingert, gyomoridé- 
gerséget az oly gyakori gyomorrá­
gast, hasmenést és egyéb gyomorfá- 
,ast. Hirtelen rosszullél és utazásoknál 
nélkülözhetetlen háziszer. Makón kap- 

haló :
SÁNDOR ZSIGM0ND fc>'óqszer-

taraban.
t«y kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 
korona.— Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegm l 

kevesebb nem küldetik 
Óvakodjunk az utánzatuktól! Csak ak­
kor valódi, ha a dugón és kupakon 

éli x.fnmar (to védjegy rajta van.

Értesítés!
Tisztelettel értesítem Makó város n. é. lakosait, hogy a 

Zöldfa utcán régebben Szirbik féle házat megvettem és oltan

italmérési üzletet
nyitottam ; ahol leggondosabb és pontos tiszta kiszolgálásról 

bizioiitom a nagyérdemű közönséget.
Saját termésű jaogori boraim és finom hegyi 

borok. Legjobb friss kőbányai sört
és mindennemű tiszta, saját főzésű k.tünö minőségű pa inkák állan­
dóan raktáron vannak.

A nagyérdemű közönség becses pártfogást kérve 
593. maradiam teljes tisztelettel

___________________________ Páger András.

•AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA®
►

A gazdaközönség figyelmébe! ►
Értesítem a tisztelt gazdaközönséget, hogy a világhírű eredeti w,. 
Cormíok-féle k^vekötös aratógépek állandóan raktáron w 

vannak és ezeket, valamint az eredeti Standard ^ 
védjegyű Manilla-zsineget. Fükaszálógépeket, lógereblyéket, tárcás ► 
boronákat, négyszögben ültető Kukorica-vetőgépeket és eredeti

Sack Rudolf=féle E
►

bekötött zsák védjegyű tüköracél ekéket a legolcsóbb árban és ^ 
kedvező fizetési feltételek mellett szállít ►

Glück Samu gépraktáros.

Az aratógépes gazdák figyelmébe!
Tisztelettel értesítem Makóváros és vidéke gazdaközönségét kik 
nálam akár a múlt évben, akár az idén Johnston-féle aratógépet 

vásároltak, hogy folyó hó 29-én reggel 7 órától esti 7 óráig

I aratögép tanfolyamot tartok,
melyre - fizetés nélkül - mindenkit szívesen látok s a Johnston- 

fele aratóg-p kezelése körüli teendőkben kioktatok 
Egyúttal arra is figyelmeztetem a géptulajdonosokat, hogy első­
rendű gépolajat, a legolcsóbb árban folyton raktáron tartok s 
azokat pedig, kik nálam kévekötő zsineget rendeltek, fölkérem 
hogy azt vitessék már el. — Johnston-féle aratógépek, és oéprészek 

nálam állandóan raktáron vannak.
, , Tisztelettel:

LiPTAK BÉLA SfSSS/SSST Telefon-sz. 126.

Tapéták —......
Linoleum patílszcrgetek
= linkrusztrák

a Tapéta háznál
Jerk és Schuschitz

Wien VI., Gumpendorferstrasse 6. 
Kérje ön a mi mintakönyvünket 

minden kárpitos és díszítőtől.

Nyersolaj
szivógáz

diesel
motorok!

benzin és lokomobilok

tóH_
" wsmBsmMw/

tfyiv;,y

Gyors szállítás. Kedvező fizetési 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Drezdai Horror Részv.-Iárs.
Németország legrégibb, legna­

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ :
Gellért Ignác és Társa
Budapest, V„ Koháry-utca A.sz.

(Alkotmány-utca sarok.)

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wágner a
Hangszer-Király

országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

ÍMiití, fcl-ltlll 15. Sí.
Egy 3 váltós, Orgouahangu 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor.-iói feljebb. 
Fényképes árjegyzék ingyen

AÁAAAAAAAAAAA

Van szerencsém a n. é. közösség 
b. tudomására hozni, hogy az isko­
lai növendékek részére a nyári szü­
netben

tánctanfolyamot
tartok, melyet július hó 0-án kezdek 
meg s mindvégig a legszigorúbb il­
lem, legnagyobb felügyelet mellett 
folytatok és pedig két csoportban, 
olyképpen, hogy délelőtt a kisebb, a 
délutáni órákban a nagyobb növen­
dékek nyernek oktatást úgy a mo­
dern táncokban mint az ezekkel ösz- 
szefüggósben levő csinos testtartás­
ban és a társas érintkezésben is.

Mindkét tanfolyamon tanítom a 
szokásos táncokon kivid az ameri­
kaid. a hatlépéses lengyelkét. a grati- 
annát. Továbbá csinos részleteket a 
magyar balettből és a dzsentri bosztont.

Ezenkívül külön boszton-kurzust is 
tartok, minden este 7—8 óráig.

A tanítás helye gróf Vay utcai 
házamban kizárólag e célra épült s 
elegánsan berendezett tánctermem.

Meiratkozni ott lehet egész nap.
Magánoktatást is adok, akár ház­

nál akár tánciskolámban.
A n. é. közönség nagybecsű párt­

fogását kérve maradok kiváló tiszte­
lettel :

Schwartz Miksa
588 oki. tánctanitó.

liztos sikert érhet el,
ItékMiteSi'.kaiaMakói Független Újság

V" Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 

hirdetései 
utján.

Nyomatolt a „Makói Független Ujslg“ villanyéról "berendezett müintézetében Makón.
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PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

!,tiszten felöltők II. 12. K tói. Női ingek
LUszter 
Delén blúzok 
Hímzett „ 
Csipkebíli Párnák „ 

"tWÍ *>aP|an lei,ct,®k

f|IÉ Szigorúan
“ szabott 

árak!

Háló kabátok 
Női nadrágok 
Fűző védő 
Fűző védő 
Fűző védő

1.70 K-tói 
1.80

Selyem,
Batiszt,

Schiffen és
Lüszter alsók

ít‘i

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák! 
Fejkötök! Pique paplanok!

KINCSET ÉR a Tordy-féle

Hollandi három király tea,
mivel nemcsak hashajtó, hanem egyúttal étvágyjavitó, gyomor- 
tisztitó, emésztést elősegítő, bélmüködést szabályozó, nemkü­
lönben a legmakacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10 - 12-szeri használatra) 50 fillér. Mindengyógytárban kapható.

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :
Lüszter kabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2 - 
Szövet blúzok 
Hímzett batiszt 
Csipke ....
Hímzett füzbvédö

Schifton . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak . . . . 
Selyem alsók 
Schiffon . .

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 
Leány lüszter ruhák ! Szabott ár !

fi*”- Tanuló leányok felvétetnek!

! Ritka alkalom! |
A „Menyasszonyhoz1 r"s 1
© divatáru üzletben (püspökkerttel szemben) C jj|

üzlet áthelyezés miatt 1
Q a raktáron levő összes áruk 0 ■

_ minden éhéé árért Iszik árusítva! i
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■•

Újonnan megnyílt
kórház­iul nUnn (a Kálvária-utcában, az uj "ItiKUII, zal szemben) állandóan raktáron

mezőgazdasági 
gépraktáramban
tartom az Döf*har fala eflyes as kétvasu acél ekéket, kapá- 

eredeti DclLllci “Iclc kát és minden a talajmüvelóshez
szükséges eszközöket. Az ekék fejei acélból készülnek s igy tör­
hetetlenek, a kormányok pedig páncóllemezböl készülnek s igy a 
e föld nem tapad (ragad) rájuk. Állandóan raktáron tartom to-

““de“ Welichár-féle Unicum-Drill íÜpe^átor

$8

JOHNSTON

s

műtrágya és magvető gépeket, melyek miután sorbavetnek és sor- 
batrágyáznak, utolérhetetlen tökéletességüknél fogva ezideig pá­
ratlanul állanak e téren s már is nagy keresletnek örvendenek, 
ftj««,,, uirSnnc^n I Az eredeti Johnston-féle, 1912. évi 
lldyy UjUUnödy . egyszerüsilett, ezidőszerint a legcél­
szerűbb, tökéletes kévekötözö-aratógóp, mely Makón és környékén 

több mint 200 gazdánál működik.
Fontos ! Az aratógépek részei nálam egész éven át bármikor kap 
hatók s igy a legsürgősebb munkaidőben se történhetik az ara­
tásnál semmi fennakadás ! Mindenféle gépek azonnali javítását a 
legszolidabb áron elvállalom s jótállás mellett teljesítem. Manilla 
kévekötő-zsineg nálam gyári áron kapható. Legújabb ! Léghűtéses 
(vizhütésnélküli) legújabb motor. Egyszerű, veszélynélküli s bárki 
által könnyen kezelhető. Rendkívül olcsó üzem 1 Elsőrendű tiszta 

gépolaj, folyton raktáron.

8 Melichár Ferenc
vetőgép-gyárosnak

Bacher Rudolf
ekegyárának

kerületi képviselője 
Makó és vidékén LIPTÁK BÉLA

ÜT Telefon-szám 126.

Kálvária-utca, ujkór- 
házzal szemben.

SÁNDOR ZSIGMOND
»Isteni gondviselés« gyógyszertára

MAKÓN, Szegedi-utca.

18 „Sándor-fólö Ibolya-cróm.“ Fölülmulhatatlan szer az arc és kéz 
gg ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép- 
Bj pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
ga az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor.5 „Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen lugmentes, semminemű 
M maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém
8 hatását tetemesen elősegíti. Ára: 70 fill.
■ „Sándor-féle ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb
gg ápoló szer. Ára: 1 kor.
g „Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor.
gj „Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
Rg képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
g® vas fogak által okozott szájszagot. Ára : kis üveg 80 fill., na- 

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
3 „Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszünteti 
B a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be-
■ tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
® Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere ktilön- 
S Iegességeket, különböző gyógyborokat, az összes 
g kötszereket, betegápolási cikkeket. Francia illatszerek 
$ és az összes drogéria cikkek kaphatók.
9 „Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill.,
@ hozzávaló fecskendő 40 fill.
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Saját szerkezeti) láncoskutak készítése felelősséggel!

Gépek javítását, átalakítását a legmodernebb 
szerszámok segélyével a legpontosabban és 
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mel­

lett eszközöl:
Gulácsi János Makó,
O© Dessewffy-tér 31. szám. (Ludpiac.) CC 
Telefonszám 50. Telefonszám 50.
347. Autogen heggesztés ás vágás !

Nyomdász-tanulók
felvétetnek lapunk nyomdájában.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

■ Uj férfi szabó-üzlet megnyitás! |
■ Van szerencsém tisztelettel tudatni a helyi és vidéki úri közön- 11 
1 séggel, hogy a Csala-féle házban (Püspökház mellett) gg
5 uri= és magyarszabó üzletet nyitottam. §
B Raktáron tartom a legújabb divatu @1

I angol, francia, brüni és hazai szöveteket. §
5 A legújabb, legdivatosabb szabás szerint készítek minden úri- ® 
5 és niagyar ruhát. — Egyúttal előre is biztosítom a nagyérdemű B
■ úri közönséget, hogy úgy szabászatommal, mint legjobb minő- H 
1 ségü szöveteimmel s üzletemből kikerült ruháimmal, legfőbb jH 
g törekvésem lesz, hogy a mélyen tisztelt közönség minden te- sm
■ kintetben meglegyen elégedve. - A n. é. közönség szives párt- ™
I fogását kéri ftí

I Kecskeméti Mihály E
I férfi-szabó Makón. Kossuth-utca, (Csala-féle ház.) ®

íbbbgbkbm©

m
mv

Tnharft70íi krém ésaz kifllést- szeP16‘
8 üíiül üiLötri,«»«™ 65 máifo,fof a legbizlosab-

korona.
kenÖCS han elmulaszt. 1 tégely 1

Tubarózsa=hajkenőcs 3 haiés bajusz növését
-7-7---------—-------------- — legjobban elősegíti !

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor. 1 korona. - Tuba-
0 0 0 0 0 rózsa-szappan, 50 fillér. 00000 

Hajregenerator, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofur. kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fül. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár"

T Kochillifl üfSés g-v<imolcs,rtu anyag, egyszeri permetezés­
sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szöllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén eayediil: B

■SEN El SZÉKELY LAJOS í
gyógyszerész »Szent Isiván«-téri gyógyszertárában A

M A K Ó N. (a róm. kath. templom mellett.) ▼
Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1 ■

Telefon-szám. 127, Teipfnn.c7ám - 10-7

A
▼■
A
V
■
A
▼
■
A
V 
B 
A 
▼
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MAKO I FÜGGETLEN
KÖNYVNYOMDA.

Ízléses kivitelit, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja

UJSÁ(
■

Készülnek:

Rovatos ivek, 

Számlák,

Zárszámadások, 
Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,

Szóró-cédulák,

Készülnek:

Irodalmi müvek, 

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések, 

Iskolai értesítők, 

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen

megfelelően villanyerőre berendezett miiintéze-

tét, mely a modern technika vívmányai sze-

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig

mindennemű nyomtatványokat.

Falragaszok. Levélfejek.
Magyar gyártmányú papiros-raatár!

1 Telefon-szánt: 124. Telefon-szám: 124. |

A MAKÓI FÜGGETLEN UJSÄG
POLITIKAI NAPILAP

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.
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